

## 稳经济保增长促发展

## 宁东基地38条措施促经济稳步提升

本报讯(记者 贾莉)今年,宁东能源化工基地出台稳经济保增长促发展一揽子政策措施,从促进工业经济增长、持续扩大有效投资、加大财税金融扶持、降低生产要素成本、保障能源供应稳定、加快产业转型升级、营造最优发展环境7个方面,明确了38条具体政策措施,确保经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

面对复杂严峻的经济形势,宁东能源化工基地统筹疫情防控和经济社会发展,统筹

发展和安全,沉着应对各种风险和挑战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,坚定不移抓发展、抓项目、抓产业,形成“大项目加快建设、好项目纷至沓来、产业链深长延展”的良好局面。

当前经济下行压力持续加大,能源供需矛盾突出,市场需求持续收缩,大宗商品价格上涨,企业利润空间压缩。根据国家和自治区出台的扎实稳住经济一揽子政策措施,结合实际、靶向施策,宁东能源化工

基地党工委、管委会研究制定了《宁东能源化工基地稳经济保增长促发展的若干措施》,政策措施自5月31日起执行,期限为3年。

宁东能源化工基地管委会经济发展局相关负责人介绍,结合宁东基地实际,创新提出政策措施,帮助市场主体减负增流、稳定预期、增强信心、扩大生产;突出问题导向,针对企业反映的成本高、融资难融资贵、用工难等问题和用地、用水、用能、排污权等要

素需求,在减税降费、金融扶持、援企稳岗、降低生产要素成本等方面对症施策;突出预期引导,对工业、生产性服务业等重点产业入规、产值增长等给予激励奖励,鼓励企业增产增收,保持生产生活平稳有序;突出融合创新,一方面对经过实践检验、行之有效的政策进行扩面提质,进一步放大政策效应,另一方面谋划提出更大力度的政策措施,探索政策红利赋能经济高质量发展的新路径。

本报讯(记者 杨超)7月15日,记者从盐池县检察院获悉,近日,该院开展公益诉讼专项活动,加强保护“盐池滩羊”品牌。

据悉,此次专项活动将综合运用立案监督、检察建议、提起公益诉讼等手段,加大对涉“盐池滩羊”品牌的虚假诉讼、恶意诉讼监督力度,针对“盐池滩羊”品牌在生产、销售、存储、运输过程中发生的劳动报酬、拖欠货款等民事纠纷,充分发挥支持起诉职能。针对滩羊企业、经销商和农户等主体民事权益受到损害,以及涉及“盐池滩羊”品牌受到侵犯,积极履行民事检察职能,努力减少侵权行为发生。

同时,盐池县检察院将稳步推进“盐池滩羊”品牌公益诉讼试点工作,重点针对假冒、伪造、盗用“盐池滩羊”特色农产品地理标志、注册商标、原产地二维码,针对非法印制假商标、使用过期商标、转卖统一印制的地方特色农产品标识等损害国家利益、社会公共利益的行为,开展公益诉讼调查。此外,通过对滩羊养殖企业、合作社的监督,以及对农业农村局、自然资源局、市场监督管理局等行政部门履行职责情况的监督,形成保护“盐池滩羊”品牌保护的合力,建立完善长效机制,推动滩羊产业生产、加工、物流、研发、示范、服务等全产业链融合发展。

本报讯(记者 杨娟)近日,记者从自治区商务厅获悉,我区将制定现代物流推进路线图,精准施策,从突出顶层设计加强部门协同、优化运输方式多措并举降成本、强化区域协同优化物流资源配置、推动产业融合提升物流服务能力4个方面促进提质降本增效和融合发展,构建现代物流体系,推动现代服务业扩容。

据介绍,我区围绕做大做强现代物流业,继续发挥部门牵头抓总作用,进一步理清我区现代物流业发展的路径选择、政策着力点、项目支撑和具体承担主体,形成“规划一张图、建设一盘棋、监督一张

网、绩效一杆秤”的现代物流推进路线图;持续推动“公转铁”,提高大宗货物的铁路运输比例。实施多式联运示范工程,加强与铁路、港口的通道衔接,支持骨干企业加大多式联运“一单制”业务活动。加大标准化托盘、周转筐、集装箱等标准化物流器具在物流各环节的应用。优先重难点综合物流园区、各级分拨配送中心、末端配送网点的空间布局,在全国形成高效便捷、覆盖全域的城乡商贸物流网络体系。努力构建优化多层次现代物流体系,不断降低我区物流总费用占GDP的比重,提高企业经济效益;推动各地区依

照产业基础和资源禀赋,分别推动多式联运、航空物流、冷链物流、工业品大宗物流、商貿物流、供应链管理等各类物流业态发展,实行差异化发展;推动物流业与其他产业深度融合发展。围绕新型材料、清洁能源、装备制造等“六新”产业的发展需求,引导物流业延伸至上下游产业链,发展与产业相匹配的集采购、销售、物流、融资、进出口代理、信息为一体的供应链管理服务。围绕葡萄酒、枸杞、牛奶等“六特”产业的发展需求,构建服务于我区优势特色农产品流通的全程不断链、可追溯的冷链物流体系。

## 我区精准施策构建现代物流体系

本报讯(记者 王婧雅)“以前我想扩大养牛规模,缺资金,贷款条件多,门槛高,一直难以实现。华夏银行给我授信的10万元可帮了大忙啦,现在有了优惠政策,贷款不用抵押、不用担保,对我们这些想创业的人是最大的利好消息。”近日,西吉县兴隆镇张齐村村民古志明向记者介绍着他返乡创业的故事。

为切实做好农村金融服务工作,支持巩固拓展脱贫攻坚成果,持续提升金融服务乡村振兴能力和水平,华夏银行银川分行与西吉县乡村振兴局本着“平等合作、支农惠农、风险共担,全力支持乡村振兴”的原则,签订

了“整村授信”战略合作协议,为张齐村整村授信500万元。

张齐村是华夏银行银川分行的定点帮扶村。近几年,该行党委高度重视张齐村的脱贫和经济发展,先后捐赠物资60余万元,协调项目资金210万元,为张齐村集体经济的发展和增强农户脱贫信心、增收致富的内生动力提供了强有力的帮促。近日,华夏银行在张齐村开展“整村授信,‘贷’动乡村产业发展”活动。

“‘整村授信’既为乡村振兴提供强大的金融支撑,又是一项打基础、利长远的

‘民心工程’,为群众办实事的一项重要工作。”华夏银行银川分行相关负责人向记者介绍,“通过‘整村授信’,每个农户的授信额度将大幅提高、贷款程序将更加便捷,农户发展特色产业贷款将‘不再难、不再贵’,下一步,我们的驻村工作队将以党建为抓手,以‘整村授信’为推力,拓宽普惠金融服务覆盖面,将优质金融服务送到老百姓身边,促进经济发展,助力乡村振兴。”

活动中,华夏银行银川分行现场为兴隆镇张齐村有需求的18名诚信村民办理贷款,授信金额167万元。

## 华夏银行整村授信“贷”动产业振兴

→7月17日,由宁夏排球运动协会主办的银川第二届气排球擂台赛在枫林湾小镇鸣哨开赛,16支气排球队将争夺本届比赛的擂主。

本报记者 王刚 摄

↓7月16日,由银川市体育局、银川市教育局主办,宁夏综合搏击协会承办的“银川市第二届青少年自由搏击锦标赛”在银川体育馆开赛。本次比赛吸引了来自35所中小学的130多名选手参赛。

本报记者 张辉 摄



## 出行升级见证红寺堡交通巨变

本报记者 强永利

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

旭东说,2002年,他开的第一辆公交车是19座的公交车,跑的是乡村公交线路,这也是红寺堡当地的第一批乡村公交,因为路况不好,车经常需要维修。当时,公交车没有空调,群众每次上车都是大包小包的行李,还有些带着鸡鸭、农具等,人货混装,气味大,体验感差。

2009年,红寺堡区正式成立。2019年红寺堡区实现了城乡公交一体化。截至目前,红寺堡区有17条客运线路,村级公交开通率100%,客运四通八达。“交通变化太大了,尤其是近10年来,公交车越来越舒适环保,体验感越来越好。”靳旭东说。

宁夏南原汽车运输有限公司副总经理杨云山介绍,去年8月,为了满足旅客出行的多

样化个性化需求,作为红寺堡区唯一的客运班车运营公司,宁夏南原汽车运输有限公司依托互联网技术,推出“红寺堡出行”App,投入28辆车,开通了红寺堡至银川、吴忠线路上。群众可通过电话、网上下单,享受“门到门”“点到点”客运服务。

因为技术过硬,靳向东加入了公司的定制出行车队。

“方便得很,我一个农民出门都能坐专车了,赶上了好时代。”采访中,61岁的单美燕正准备乘坐去往吴忠的定制化专车,她说,票是儿子在网上订的,只花了25元钱。记者看到,这辆定制版公交车,是一辆七座商务车,里面比普通车更宽敞,特制的座椅,坐上去也更舒适。

红寺堡区辖2镇3乡64个行政村,受疫情影响,红寺堡农村公交载客量下降,运营成本上升。而快递公司送往乡镇的快件多、路程远,进村成本高,效率低。2021年,红寺堡区利用农村公交线路通达村镇的优势,将邮件、快件交由农村公交线路代运,21条公交线路上的71辆农村公交车化身71个“快递小哥”,大大节约了快递进村的人力成本。“每带一件快递,给司机补贴0.3元,极大地激发了司机的积极性。既解决了公交车‘吃不饱’的问题,也打通了物流到村队‘最后一公里’。”红寺堡区住房城乡建设和交通局局长李宗贤告诉记者。

在新建成的红寺堡综合客运站客货邮快件递送中心,目前已与邮政、中通、申通等6家运营商加入“客货邮”服务。据介绍,6家运营商每天运送快递包裹3万件。客货邮融合发展,降低了快递公司运营成本,增加了公交司机的收入,打通了农产品出村进城的通道,农民在家门口就能收寄快递,实现多方共赢。

## 沙坡头区颁发首批用水权证

本报讯(记者 何耐江)近日,中卫市沙坡头区第一批用水权证正式颁发,标志着沙坡头区用水权改革进入新阶段,用水权更加有章可循,有据可依。

据了解,沙坡头区在用水权改革中,将水资源作为最大的刚性约束,坚决落实“四定”原则,实行水资源消耗总量和强度双控,坚决抑制不合理用水需求,把镇村、用水户的思想观念从过去农业用水的刚性需求转变到刚性约束上,落实在具体行动上。另一方面,明晰供水、用水管理双方的主体责任,把用水权总量控制、定额管理抓在手上、落在实处,实现水资源集约节约利用,做到“有多少汤泡多少馍”。

沙坡头区有关负责人表示,通过发放农业用水权证,将农业用水总量指标分解细化,确保给灌区农村集体经济组织、农民用水合作组织、用水农户等主体,明确农业取用水户对水资源的使用、收益、转让等权利,以及节约保护水资源的责任和义务,实现权利义务相统一。

近年来,沙坡头区划好“指标”线,实现用水权改革进一步深化。制定印发相关办法,对确权水量及黄河取水量进行复核、平衡,确保不超自治区分配沙坡头区“十四五”用水权指标。推动各行业深挖节水潜力,提升水资源集约节约利用水平,持续推进用水权改革向纵深发展。

## 同心公安展开治安整治“百日行动”

本报讯(记者 马忠)连日来,同心县公安局强力推进夏季治安打击整治“百日行动”,并以“禁毒百日攻坚行动”“道路交通安全整治专项行动”“三基三力”三年行动为抓手,精心部署,围绕社会治安突出问题,突击开展特种行业等场所排查整治,严厉打击涉黄涉赌等各类违法犯罪,全面提升群众安全感和满意度。

近日,同心县公安局刑侦大队破一起非法持有枪支、弹药案,抓获犯罪嫌疑人3人。办案民警在工作中接到群众举报称:家住预旺镇的李某某家中私藏一把疑似枪支,要求尽快查处。办案民警迅速前往举报地开展调查,并锁定持枪犯罪嫌疑人李某某等3人,将其一举抓获。经鉴定,3支枪支均为以火药为动力发射弹丸的枪支,有致伤力。经讯问,李某某等人对自己非法持有枪支、弹药的犯罪事实供认不讳。目前3人均被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

截至目前,在全县开展集中统一清查行动3次,出动警力220余人次,责令立即整改15家,查处赌博行政案件1起,行政处罚4人。紧盯群众反映最强烈的侵财类案件,破获电信网络诈骗案件等刑事案件20起,抓获违法犯罪嫌疑人16人,刑事拘留10人,抓捕网上在逃人员5人。健全完善“135分钟”立体化防控体系,全天候24小时布控布防。结合当前正在开展的为期5个月的交通安全大整治专项行动,重点针对酒醉驾、超载超员等违法行为,持续加强路面交通管控。



## 安心工作 平安归来

—10名矿嫂的共同心愿

本报通讯员 闫建西

6月23日,晴。宁夏煤业公司汝箕沟无烟煤分公司迎来了10名“嘉宾”,她们素不相识,却有着共同的身份——矿嫂。她们此行是应分公司邀请,前来参加“矿嫂井下‘寻夫·嘱安全’”慰问活动。

10名矿嫂均为综采队、综掘一队、综掘二队等生产一线员工的妻子。为了不影响员工正常作业,活动举办之初,汝箕沟无烟煤分公司征得10名矿嫂的同意,对各自的丈夫严格保密活动行程,并对矿嫂进行了入井前的安全培训。

培训结束后,10名矿嫂在工作人员的带领下,首先来到综掘二队施工的1680辅助运输通路联络巷。在这里,5名矿嫂见到了正在施工的丈夫。5对夫妻在井下相聚,特殊的地点、特殊的环境、特殊的相聚,让夫妻之间更加珍惜这短暂而美好的瞬间,夫妻深情拥抱,让在场的人无不感动。矿嫂们为自己的丈夫擦去脸颊的汗水,递上精心准备的慰问品,悉心叮嘱丈夫在工作中注意安全。10名矿嫂齐声唱首《祝你平安》,为矿工们送上诚挚的祝福。

综掘二队员工张鹏的妻子李晶激动地说:“丈夫的工作很辛苦,我作为妻子,今后要把家里外操持好,让丈夫安心工作。同时希望丈夫和各位工友每天都能高高兴兴上班去,平平安安回家来。”

随后,10名矿嫂来到施工中的开切眼工作面,了解井下掘进施工工艺。综掘二队员工马自华的妻子田静第一次下井体验,第一次亲眼见到丈夫经常提及的液压单体支柱。她要提起液压单体支柱来掂一掂分量,然而90公斤的物体像是粘在地上一样,丝毫不动。那一刻,她终于明白,不该总抱怨丈夫周末陪她上街时间少。

慰问的最后地点在综采工作面。由于接班时间未到,矿嫂们必须耐心等待半小时。矿嫂中,王利利的心情最为迫切,今天是丈夫文团的生日,她要借此机会为丈夫过一个特别的生日。

王利利戴着一副眼镜,是个人见人爱的小女生模样。第一次来到丈夫工作的地方,置身在漆黑的巷道内,只有头顶的矿灯照亮眼前的景象。看着两侧冰冷的单体支柱,她明白了不该冲每次回家晚的丈夫发脾气。面对采访,她借着镜头动情地对丈夫说:“老公,对不起!”在焦急的等待中,王利利终于等到了前来接班的丈夫。夫妻紧紧相拥,现场所有矿嫂和工友以矿灯为烛光,齐唱《祝你生日快乐》,文团在井下以别样的形式迎来了自己的36岁生日。

综采队员李瑞的妻子王娜虽不是第一次下井,但井下特殊的环境还是让她感到心酸。想到丈夫在井下工作10多年,从未在自己面前发过牢骚,王娜对着丈夫哽咽地说:“老公你辛苦了,生活上,我就是你坚强的后盾,以后在工作中一定要注意安全!”

升井后,10名矿嫂一致表达了共同的心愿:作为妻子,要做好贤内助,在生活和心理上多关心丈夫,多叮嘱安全,勤吹“枕边风”,让丈夫安心工作,按章作业。



近日,宁夏夏纳斯燃气集团有限公司和宁夏视通建设集团有限公司联合开展安全生产应急演练,通过模拟工程施工中发生触电人身伤害事故和基坑土方坍塌事故,操演事故后应急处置工作。

本报记者 强永利 摄